

## 创文明城市 做文明市民

连夜喷施药物

## 我市开始全面防治飞絮



□记者 李科学 文/图

“行人请避让,开始打药了。”3月29日下午3点多,随着喇叭广播声,一台雾炮车缓缓启动,开始对市区新华路中段沿线杨树喷施絮凝剂(上图)。

“每年3月底至5月中旬,是杨树、柳树、法桐树的生殖成熟期,飞絮大幅增加,影响空气质量,危害人体健康。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说,飞絮本身无毒,但飞舞过程中可能携带和传播病菌致人生病;飞絮易燃,容易引发火灾事故,对公共交通安全和人体健康危害较大。为了减轻杨柳飞絮对人民生活和健康的影响,消除安全生产隐患,营造宜居的城市环境,3月29日起,市园林绿化中心开始对

市区部分路段的杨树、柳树、法桐树等喷施药物抑制飞絮,全面开展春季飞絮污染防控工作。此次治理涉及城市公园、道路绿地飞絮树种1.7万余棵,将持续到5月份。

据市园林绿化中心绿化队队长史辉介绍,治理飞絮共有3种方式,一是及时喷施药物,抑制飞絮形成。二是采取高压冲洗的办法,及时保洁清除。在飞絮高发期,采用雾炮车对杨树、柳树、法桐树喷洒絮凝剂,粘固飞絮,每3天高压冲洗一次树冠;同时增加日常保洁频次,及时清除地面及空中飞絮。三是树干注射药物,抑制花芽形成。在杨树、柳树、法桐树花芽分化前,对树干注射花芽抑制剂,如国光“植缘”、抑花一号、“絮无影”等。

据了解,此次开始的是第一阶段治理工作,为期3天,包括新华路、中兴路、劳动路及市城乡一体化示范区平安广场。虽然所采用的絮凝剂无毒,但有一定黏度,落到人身上易引发不适感,因此近日市园林绿化中心将连夜喷施药物。

近期,市区河滨公园、鹰城广场、湛河公园、白鹭洲国家城市湿地公园等处的飞絮治理工作也将开始。园林部门将对第一阶段杨柳飞絮治理结果进行跟踪调研,并针对不同区域的实际情况开展下一阶段飞絮治理。市区部分飞絮树种较多的企事业单位、厂矿厂区、居民区也将在市园林绿化中心指导下制定专项方案,采取有效措施进行治理。

## 居民的需要就是我们服务的方向

九里山街道为西苑小区居民提供“查漏补缺”式服务

□本报记者 李霞

“来来来,坐这休息会儿再回家做饭!”

“嗯,还是这椅子好,比坐花坛边的石台子舒服。”3月29日上午,湛河区九里山街道西苑社区西苑小区居民文化广场西侧,几位居民坐在新安装的休闲椅上开心地聊着家常。

居民胡艳美说,过去广场上虽有不少休闲椅,可由于年久失修,很多都损坏了。居民早晚在小区广场上散步小憩时,要么垫些东西坐在损坏的休闲椅上,要么坐在广场四周花坛边的石台上。如今广场上破损的休闲椅全部换新,她与邻居出来散步时不用担

心没有地方休憩了。“现在小区内各种花都开了,没事时坐在这儿赏赏花晒晒太阳,让人心花都开了!”胡艳美说。

西苑社区党支部书记李伟讯说,西苑小区属于老旧小区,共有30栋居民楼2460户居民,其中老年居民较多。半个多月前,社区接到居民反映后,协调小区物业和辖区爱心商户“王胖子”烧烤店负责人王遂涛共同出资,于上周更新了广场上的9张休闲座椅。

这几天,在小区西门附近开烟酒店的李宗英心情很爽。本月初,街道和社区组织志愿者粉刷了门店两侧被人涂得乱七八糟的墙体,并绘制了创文宣传画,对门店上方的缆线进行规整,还缠上绿色的塑料花草进行美化。

“公示栏上留有大片空白位置,方便社区、物业、水电气暖等部门发布各种通知,也可以张贴疏通下水道、开锁、租售房屋等便民小广告。”在小区4号楼二单元楼前,街道工作人员王文杰带着两名志愿者往墙上安装小型宣传公示栏。王文杰说,目前小区已新安装了60余处类似的公示栏。

据王文杰介绍,老旧小区改造后,西苑小区环境有了大幅提升。近期,街道与社区又从细节处着眼,针对居民的建议进行“查漏补缺”式服务,修缮公共设施,在小区南侧儿童游乐场附近空地上种植了桂花、红叶石楠、翠竹等绿植,还在小区东大门处设置了一处创文小品景观。

对标创文细则精准发力  
应滨街道整治  
小广告和线缆

□记者 吕占伟

本报讯3月28日,市城乡一体化示范区应滨街道在薛庄街开展集中行动,街道办事处工作人员和辖区党员志愿者清理沿街墙面小广告、规范电动车摆放秩序、整治凌乱废旧线缆、督促商户搞好门前“三包”,确保街面环境整洁有序。

在薛庄街一家五交化日杂店门口,几名志愿者支起三角梯,一人登上梯子,整理门头上方凌乱的线缆。在一家茶叶店门前,一名志愿者将一辆电动车挪至非机动车停放区域。

据应滨街道党工委副书记王锡哲介绍,为深入扎实推进全国文明城市创建工作,该街道实行网格包保机制,工作人员齐上阵,对辖区重点小区、主要道路的楼体外墙、楼道楼梯、绿化带等处乱堆乱放行为进行整治,规范非机动车停放秩序,劝导店外经营等不文明行为。该街道还组织人员每日不定时深入各村、社区,重点督导检查环境卫生、停车秩序、小广告清理、空中线缆整治等工作开展情况,对发现的问题现场提出具体整改要求和整改时限。

缓解市民如厕难问题  
我市计划新增各类  
公共卫生间160座

□记者 牛超

本报讯3月28日上午,市区湛河南路与西环路交叉口附近东南角,几名工人正在加紧对一处公共卫生间进行施工。据了解,月底前,这座公共卫生间能建成。

湛河区轻工路街道沁园社区沁园小学附近一座新建成的公共卫生间吸引了不少人的注意。“这个地方人流量很大,建公共卫生间很有必要。”“以后再也不用担心接孩子时找不到厕所了。”几位正在接学生的家长议论。

这座公共卫生间以蓝白色调为主,有3个独立卫生间、1个第三卫生间和1个管理间,内设洗手台、排风扇、镜子、挂钩、卷纸器、照明灯等相关设施。

据湛河区环卫服务中心工作人员张亚欣介绍,月底前,湛河区将在沁园小学西门对面、沁园东路与顺路路交叉口附近、姚孟俱乐部附近、湛河区人民医院对面、西环路与湛河南路交叉口附近建成5座公共卫生间。

公共卫生间是城市基础设施的重要组成部分。据市市政环卫事务中心相关负责人介绍,为进一步完善城市基础设施,保障市民日常使用需求,今年我市计划新增各类公共卫生间160座,目前新华区的26座已全部建成,其他各区也正在加紧建设。